

长沙掠影

○记者 袁询 文/图



作为湖南省的省会城市,长沙市是我一直都想去的,不仅因为那里有鼎鼎大名、闻着臭吃着香的臭豆腐,还有每年举办的各种国际、国内电影节,令我这个资深影迷激动不已。多年前,一家三口自驾游时曾经过长沙,无奈时间太紧,只能匆匆路过,未作停留。后来老爸多次提起:“长沙是一定要走走看看的,最著名的就是橘子洲头……”与一位友人聚餐时偶然提起,没想到一拍即合,当场就订下了三天往返的机票。

重庆离长沙仅有800多公里的距离,飞机时长也就一个小时。下了飞机,走进长沙地铁时,一眼便被车厢里全方位包裹、喜庆可爱的卡通贴画和吉祥祝福语所吸引,不愧是娱乐大省,长沙果真是懂宣传和营销的。入住公寓后,本打算休息一下再出门逛夜市,却听说到橘子洲头要预约,上网一查第二天已满员,第三天又要返程,只得临时调整计划,决定当晚便去。

长沙市是首批国家历史文化名城,历经三千年城名、城址不变,有“屈贾之乡”“楚汉名城”“潇湘洙泗”之称,亦有马王堆汉墓、四羊方尊、三国吴简、岳麓书院、铜官窑等历史遗迹,凝练出“经世致用、兼收并蓄”的湖湘文化。今日长沙,繁华兴盛,人气如虹,漫步街头随处可见鳞次栉比的摩天大楼,现代时尚与发达已经渗透到了城市的每个角落。夜幕降临,长沙的美

丽开始显现出来。滨江路两岸连接成片的高楼大厦上映现出美轮美奂、千变万化的灯饰图案,大红的龙形、浪漫的蓝海、生动的青绿……令人目不暇接、眼花缭乱。加上江边腾空而起、绚烂夺目的礼花不断在高空引爆、绽放,令人也跟着兴奋起来,沉浸在这太平盛世、欢乐祥和的景象中。

橘子洲公园位于湖南省长沙市湘江中一个长条形小岛,洲长约5公里,宽约40至140米,有“长岛”之称。湘江大桥飞越橘子洲上空,大桥中部一条长280多米的支桥通往橘子洲,使江心洲与长沙城、岳麓山连成一片。现场游人如织,川流不息,我与友人徒步4.5公里,终于走到了终点。只见纪念碑中央耸立着一块巨型汉白玉纪念碑,正面是毛泽东手书的“橘子洲头”四个大字,碑后镌刻着毛泽东手书《沁园春·长沙》。雕塑以青年时期毛泽东形象为艺术原型,展现出胸怀大志、风华正茂的气概。

从公园出来,我们又直奔太平街。太平街是长沙市保留原有街巷格局最完整的一条街,鱼骨状街区200年未变,全长375米,宽不过7米,交通十分便利,是“古老长沙”的缩影。街区内,随处可见带有浓郁古街特色的小青瓦、坡屋顶、白瓦脊、封火墙和木门窗。经过百年岁月沉淀,历史悠久的长平街如今变成了名副其实的“好吃街”。臭豆腐、酱板鸭、口味虾、烤排骨、德园包子、红糖粑粑……一切你吃过的、没吃过的,见过的、没见过的,在这里几乎都能一网打尽,全国各地聚集而来的大批吃货们也为这样的“美食天堂”为之疯狂,争相品尝。凌晨时分,街区里仍然人声鼎沸,笑语喧哗,这样的不夜



橘子洲头毛泽东雕塑



摩天轮

城,真是魅力十足啊!

次日,打车去离市区16公里远的“华谊兄弟电影小镇”游玩。小镇总建筑面积约25万方,分两期建造,总投资超30亿元,园内到处都是如意大利威尼斯小镇般的异国风情,既有迪士尼乐园的梦幻色彩,又有中西合璧的童趣和艺术,电影《疯狂的外星人》《肆式青春》等多部

电影都曾在此取景。去的那天阳光明媚、春光潋滟,蔚蓝天空下每一处风景都可随手拍成心醉神驰的唯美大片。

晚归回城,特意去乘坐了长沙市的摩天轮,其最神奇之处在于它立在巨型屋顶上。据了解,将摩天轮建在屋顶不仅在国内,就是在世界上也是独一无二的。摩天轮运转一圈约需20

分钟,将斑斓夜景尽收眼底。随后来到黄兴路步行街,同样也是商铺林立、车水马龙,各种特色小吃数不胜数,熙熙攘攘、热闹非凡。

可惜的是行程急迫,此次到长沙也是走马观花,还有很多景点都未去,甚为遗憾。待淡季有时间了,我想还可以故地重游,好好体会长沙的另一番风貌。



黄兴路步行街



长沙滨江路夜景



电影小镇



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



文明餐桌 节俭养德

讲文明树新风公益广告
重庆市合川区文明城区建设指导中心 (宣)
重庆市合川区融媒体中心

